	
	
	


В связи с планируемым рассмотрением в июле 2017 г. на совещании в формате видеоконференции у первого заместителя председателя Гродненского исполнительного комитета Жука И.А. вопроса по наведению порядка на земле специалистами Кореличского районного ЦГЭ в период с 17.07.2017 г. по 20.07.2017 г. был проведен мониторинг санитарного содержания территорий объектов сельского хозяйства Кореличского района. Мониторингом охвачено 7 субъектов хозяйствования (КСУП «Царюка», КУСП «Черняховский-Агро», СПК «Маяк-Заполье», КСПУП «Птицефабрика «Красноармейская», КСУП «Малюшичи», КСУП «Племзавод «Кореличи», СПК «Свитязянка-2003»). В ходе мониторинга были выявлены следующие нарушения:

КСУП «Царюка»
МТФ д. Лядки: не проведен покос сорной растительности и бурьяна на территории, прилегающей к навозохранилищу; возле надворного туалета образована свалка из фрагментов железобетонного забора, деревянных и пластиковых ящиков.

МТФ д. Погорелка - не проведен покос сорной растительности и бурьяна на территории; с северо-западной стороны, прилегающей к ограждению МТФ, разбросана солома.

МТФ д.Болтичи – не проведен покос сорной растительности и бурьяна возле надворного туалета, а также на землях общего пользования от МТФ до реки Уша. В полуразрушенной пристройке к МТФ имеется скопление бытового мусора (бутылки, доски, бумага и др.).

КУСП «Черняховский-Агро»
Пилорама агр. Турец – на территории образована свалка из щепы, бутылок и других производственных отходов.

Баня д. Турец - не проведен покос сорной растительности на территории, прилегающей к бане, не упорядочено хранение твердого топлива (доски разбросаны).

Бывшее здание котельной КУСП «Черняховского» – возле котельной разбросан битый кирпич, на прилегающей территории не скошен бурьян.
 

СПК «Маяк-Заполье»
На территории МТФ д. Красное, прилегающей к месту складирования сена, разбросан целлофан; 
На территории для хранения сельхозоборудования РММ д. Полоная не проведен покос сорной растительности.
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Не проведен покос сорной растительности и травы на территории артскважин в д. Полоная

КСПУП «Птицефабрика «Красноармейская»
г.п. Мир

Не проведен покос сорной растительности и бурьяна на территории, прилегающей к бывшему зданию КЗС и складам по ул. Красноармейской.
Не проведен покос сорной растительности и травы на территории, прилегающей к ограждению МТФ д. Симаково .
КСУП «Малюшичи»
На территории строительного цеха (пилорамы) КСУП «Малюшичи» не упорядочено хранение производственных отходов
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На участке мойки автотранспорта РММ аг. Малюшичи отстойник для сбора сточных вод переполнен, сточные воды растекаются по близлежащей территории. 
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КСУП «Племзавод «Кореличи»
На территории строительного участка не упорядочено хранение строительных материалов и отходов. На территории строительного цеха РММ аг. Полужье имеется скопление пришедших в негодность бетонных конструкций.
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Территория, прилегающая к участку мойки автотранспорта на РММ аг. Полужье, не содержится в чистоте. На участке мойки автотранспорта РММ аг. Полужье отстойник для сбора сточных вод переполнен.
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Также не проведен покос сорной растительности и травы на территории, прилегающей к контейнерной площадке на РММ аг. Полужье и не упорядочено хранение утильных шин.
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СПК «Свитязянка-2003»

Складирование металлолома производится за пределами площадки для хранения металлолома.
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По итогам проведенного мониторинга субъектам хозяйствования выданы рекомендации по устранению нарушений.









