           Наведение порядка на земле - долг каждого!
8 августа 2017года специалистами Кореличского районного ЦГЭ проведен мониторинг содержания территорий населенных пунктов и подконтрольных объектов, расположенных на территории Кореличского района

В ходе мониторинга были выявлены нарушения:

С территории, прилегающей к магазину ТЦ агр.Полужье Кореличского филиала Гродненского ОПО, не проведен вывоз золы после окончания отопительного сезона, на территории проводится сжигание бытовых отходов. 
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Не лучшая картина наблюдалась и возле магазина №15 Кореличского филиала в агрогородке Цирин. На время проведения мониторинга прилегающая территория не убрана от мелкого бытового мусора, урна для сбора мусора переполнена, за магазином складируются картонные короба.
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Не своевременно проводится покос сорной растительности и бурьяна на прилегающей территории к МТФ Адамово, сточные воды с жижей растекаются по близлежащей территории (ведомственная принадлежность КУСП «Черняховского-Агро»)
В агрогородке Цирин контейнера для сборка ТКО переполнены, прилегающая территория захламлена бытовым мусором
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Снижен контроль за санитарным содержание территории МТФ Адамово КУСП «Черняховского - Агро», где несвоевременно проводится покос сорной растительности, сточные воды с жижей растекается по близлежащей территории. 
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 Не проведен покос сорной растительности и травы на прилегающей территории к котельной в агрогородке Райца (ведомственная принадлежность РУПЖКХ)
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Не проводится покос сорной растительности и бурьяна на землях общего пользования в г.п. Кореличи между магазином «Спадарожник» и прилегающей территорией к бывшему зданию общежития ОАО «Кореличская сельхозтехника».

Приведенные факты свидетельствуют о том, что есть над чем работать руководителям предприятий и организаций.
 По результатам проверки составлено 3 протокола об административном правонарушении, субъектам хозяйствования выданы рекомендации по приведению объектов в надлежащее санитарное состояние.
