       Наведение порядка на земле – остается актуальным вопросом

В очередной раз  специалисты Кореличского  районного ЦГЭ   провели мониторинг санитарного содержания территорий населенных пунктов  и объектов,  расположенных в  Циринском сельском Совете. 

В ходе мониторинга были  выявлены нарушения Санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к содержанию территорий населенных пунктов и организаций», утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения от 01.11.2011 г. № 110, Санитарных норм и правил «Требования к организации и проведению  санитарно-  противоэпидемических мероприятий  направленных на профилактику заболеваний, передаваемых иксодовыми клещами», утвержденные  Постановлением МЗ РБ от 07.12. 2012г № 192.

Агр. Цирин
В знойный день, и по вечерам собирается молодежь на остановочном пункте где курят, распивают алкогольные напитки  и оставляют горы  мусора после себя. В результате чего каждый, кто приезжает в агр. Цирин сразу бросается в глаза неприглядный вид остановочного пункта, который замусорен  окурками, бутылками, шелухой от семечек.

Не лучшее впечатление производит территория  МТФ (ведомственная принадлежность КСУП Цирин-Агро»). Не проведен покос  сорной растительности и травы на прилегающей территории,  проходы  захламлены соломой. 

 д. Красное 
Территория,  прилегающая к МТФ  не содержится в чистоте, не убрана солома,  мелкий бытовой мусор, (целлофан, коробки из под сигарет). Возле силосных ям разбросан целлофан. Прилегающая территория   к МТФ и к подъездной дороге не  обкошена от  сорной растительности.
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д.Быкевичи  
Не проведен покос сорной растительности и травы  на прилегающей  территории к бывшему зданию магазина.

На землях общего пользования  за приусадебными участками граждан, жители деревни образовали несанкционированную свалку из бытового мусора  и растительности.
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д. Ольшаны
 На прилегающей территории к МТФ  образована несанкционированная свалка из шелухи после очистки зерна, бытового мусора, костей.
Не проведен покос сорной растительности и травы на прилегающей территории к РММ.
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Требуется покос сорной растительности и травы на  землях прилегающих к обочинам  автодороги Цирин-Кайшовка, Цирин- Быкевичи.

 По результатам  мониторинга  субъектам хозяйствования  выданы рекомендации для устранения выявленных нарушений.

