О результатах внеплановой,   тематической  оперативной  проверки  
учреждений общего среднего образования.
                                                                              
      Во  исполнение постановления заместителя Министра здравоохранения,   Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь   от 06.09.2017г.№14  «О проведении внеплановой тематической оперативной проверки  субъектов  хозяйствования, организующих  и осуществляющих  питание  учащихся  учреждений  общего  среднего образования»,   Кореличским  районным ЦГЭ   в период  с   08.09.2017г   по 16.10.2017г,  проведено 3 плановые и 4  внеплановые тематические  оперативные  проверки   субъектов  хозяйствования, организующих  и осуществляющих  питание  учащихся  учреждений  общего  среднего образования  района. 
      Выявлены следующие нарушения санитарных норм и правил:
    -  не соблюдалась технология  приготовления блюд на пищеблоке  1  учреждения  (ГУО «Средняя школа №2 г.п. Кореличи», на время проверки 25.09.2017 14.30 проводилось размораживание рыбы мороженной, использование которой  планировалось для питания учащихся 26.09.2017г);
- не соответствовал  ежедневный  рацион  примерному  меню  в 2-х учреждениях  (ГУО «Райцевский  УПК детский сад - средняя школа» - 02.10.2017 в меню на обед   включена колбаса варенная,  вместо котлеты  по меню, ГУО «Циринский   УПК детский сад - средняя школа»- 05.10.2017 в меню на обед   включена колбаса варенная,  вместо рулета с луком и яйцом  по меню); 
- не соблюдался рекомендуемый  объем (масса)  блюд на один прием  в возрастных группах 11-13 и 14-17 лет, вес салатов составлял 70гр. и 80гр. вместо 80гр. и 100гр) в 7-ми учреждениях (ГУО «Средняя школа №1 г.п. Кореличи», ГУО «Средняя школа №2 г.п. Кореличи», ГУО «Оюцевичская   базовая школа», ГУО «Средняя школа г.п. Мир», ГУО «Красненский УПК детский сад - средняя школа», ГУО «Райцевский  УПК детский сад - средняя школа», ГУО «Циринский   УПК детский сад - средняя школа»); 
- не соблюдался  режим мытья кухонной, столовой  посуды и кухонного инвентаря, в  (20%) смывов  обнаружены бактерии группы кишечной палочки на пищеблоках 2 учреждений (ГУО «Райцевский  УПК детский сад - средняя школа», ГУО«Красненский УПК детский сад - средняя школа»).
     По  результатам  проверок  на виновных  составлено 7 протоколов об административном правонарушении, подготовлено 7 предписаний об устранении выявленных нарушений.
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