 Выявленные нарушения 

Специалистами государственного учреждения «Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии» совместно  с помощником прокурора Кореличского района проведено обследование санитарного состояния территорий  населенных пунктов и объектов  в Жуховичском сельском Совете.

В ходе мониторинга  выявлены нарушения.

Агр Жуховичи

с   территории кладбищ   не убраны  ветки после спиливания березы,  на одном из захоронении  не проведена уборка сломанного дерева, требуется покос сорной растительности по периметру кладбища. 
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Не проведен покос сорной растительности и травы на землях общего пользования  по ул. Мятя, Звездной. Луговой, между школой и  сельским клубом и  на прилегающей территории  между бывшей котельной и РММ. 
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Через дорогу от РММ в  Кустарнике образована несанкционированная свалка из бытового мусора.
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д. М.Жуховичи

На прилегающей территории к кладбищу  образована   несанкционированная свалка из веток деревьев и ритуальных  отходов, листьев, старой растительности. Требуется покос прилегающей территории к кладбищу по всему периметру.
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Прилегающая территория к мини полигону не содержится в чистоте, складирование  проводится за пределами  мини –полигона.
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Не проведен покос сорной растительности и травы  на прилегающей территории к  овощехранилищу и к подъездной дороге  овощехранилища.
д. Бурдевичи

Не проведен покос сорной растительности  и травы на прилегающей территории к бывшему магазину  Кореличского филиала Гродненского ОПО.
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По результатам мониторинга субъектам хозяйствования  выданы рекомендации об устранении нарушений.

Еще раз призываем руководителей организаций, предприятий, граждан навести порядок на закрепленных территориях и территориях частных домовладений, обеспечить своевременный покос травы и сорной растительности!

