В Беларуси регистрируются единичные случаи гриппа АН1N1 и АН3N2

Уровень заболеваемости острыми респираторными инфекциями в Беларуси остается низким, не превышает прошлогодний. Об этом, как передает корреспондент агентства «Минск-Новости», сообщила журналистам 9 января заместитель начальника отдела гигиены, эпидемиологии и профилактики Министерства здравоохранения Инна Карабан.
По ее словам, регистрируются единичные случаи гриппа АН1N1 и АН3N2.

— Первые случаи гриппа отмечаются у невакцинированных лиц и проходят в легкой степени, — отметила И. Карабан. — По нашему прогнозу, наиболее интенсивного роста заболеваемости гриппом и ОРИ следует ожидать в конце января — начале февраля. 
О его широко распространенной активности гриппа сообщили Исландия, Швеция, Норвегия, Португалия, Турция. Об этом следует помнить тем белорусам, кто выезжает в эти страны на отдых или по работе.

Инна Карабан напомнила об основных мерах профилактики для тех, кто своевременно не привился. Прежде всего этой категории населения стоит ограничить себя в контактах, соблюдать правила личной гигиены, мыть руки, больше гулять на свежем воздухе, регулярно делать влажную уборку помещений, проветривать их и следить, чтобы температура не превышала 20 градусов (при такой вирусы гриппа не распространяются). Также важно, чтобы слизистая оболочка носа постоянно была влажной.

Именно грипп H1N1 вызвал пандемию в 2009 году, напомнила заместитель начальника отдела гигиены, эпидемиологии и профилактики Минздрава Инна Карабан.

По ее мнению, летальные исходы в Грузии и Украине связаны, прежде всего, с низким уровнем вакцинации в этих странах: «Очень низкий уровень охвата прививками против гриппа, поэтому такой исход предсказуем».
«Вместе с тем в Беларуси начинают регистрироваться случаи заболевания гриппом. Это спорадические случаи, у нас их зарегистрировано немного. В основном это вирусы H1N1 и AH3N2. Эти вирусы входили в состав вакцин, которыми прививали в этом году», — отметила Инна Карабан.

При этом иллюзий в части гриппа питать не стоит — он видоизменяется, и он может прийти в виде пандемии снова.

Свиной грипп косит молодых
Инна Карабан отметила, что последняя пандемии была в 2009 году, а теперь ожидается следующая пандемия: «9-10 лет — это тот оптимальный период, когда вирус гриппа начинает видоизменяться. Вместе с тем следовые антитела остаются после каждой вакцинации. Вот и пандемия 2009 года показала, что в основном болели молодые, не пожилые люди, потому что у людей в возрасте оставались точечные следовые антитела. Поэтому вакцинация работает. И меня всегда удивляет, когда люди спрашивают, зачем прививаться. Наверное, 13 человек в Грузии тоже думали: «А зачем?». 
Вакцинация является эффективной именно в качестве профилактики осложнений гриппа. Наиболее тяжелое из них — пневмония, которой болеют ежегодно до 50 тысяч человек, подчеркнула Инна Карабан.

Вакцинированные люди, даже если заболевают, переносят грипп и осложнения легче непривитых:

«Чаще всего тяжелые ОРИ, к которым относится и пневмония, в 98% случаев развиваются у невакцинированных людей. Эти цифры получает лаборатория в результате исследований на вирусы гриппа. Материал отбирается у людей с разными диагнозами, в том числе отитами, пневмониями. Именно эти данные доказывают эффективность вакцинации».
По результатам прошлого эпидемического сезона в Беларуси не было ни одной тяжелой пневмонии у вакцинированных пациентов. «Все случаи тяжелых пневмоний имели место у невакцинированных», — сообщила заведующая отделом пульмонологии РНПЦ пульмонологии и фтизиатрии Елена Давидовская.
Она отметила также, что состав прививки не случаен и определяется не производителем, а Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) на основании анализа вирусов, которые были выделены в прошлом эпидемическом сезоне.

Ежегодно в состав вакцин включаются три актуальных варианта вируса гриппа. В этом году, как и в прошлом, один из них — H1N1, вызвавший пандемию 2009 года.

По словам Инны Карабан, «пока в стране люди мало болеют ОРИ, а резких всплесков заболеваемости не наблюдается уже несколько лет».

Схожая ситуация наблюдается в других странах европейского региона ВОЗ. На конец 2018 года активность гриппа отсутствует в Албании, Македонии, Таджикистане. А в Греции, Словакии, Узбекистане были локальные вспышки. Исландия, Португалия, Турция, Норвегия, Швеция сообщили о широко распространенной активности гриппа.

Таким образом, в Беларуси, «вероятнее всего, более интенсивный рост заболеваемости гриппом будет зарегистрирован к концу января — началу февраля».

По полочкам. Как защититься от гриппа
Вакцинация в Беларуси уже закончена — привито более 40% населения, а среди групп риска — более 70%. Хорошим показателем считается 20%, так что есть вероятность, что грипп в Беларуси всех подряд косить не будет.

«Те, кто не привит, должны ограничить себя в контактах, постоянно соблюдать меры профилактики: мыть руки, соблюдать кашлевой этикет, если появились признаки респираторной инфекции. Маски действуют только тогда, когда их носит заболевший — только в помещении и часто меняет», — отметила Инна Карабан.

По ее словам, в период подъема заболеваемости «стоит больше находиться на свежем воздухе, потому что, как мы знаем, вирусы гриппа активнее распространяются именно в сухом помещении. Если помещение влажное, вирусы гриппа не имеют тенденции к распространению». 
Специалист советует «всегда держать во влажном состоянии слизистую оболочку носа», так как «слизь в носу является защитным механизмом, чтобы вирусы гриппа не внедрились в клетки эпителия, и не произошло их размножение». 
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