Стань донором гемопоэтических клеток

Гемопоэтические клетки – это кроветворные клетки. Больше всего их в костном мозге, но сегодня их получают из крови донора.

Областная станция переливания крови создает реестр людей, согласных в будущем дать свои клетки крови для трансплантации нуждающимся детям и взрослым с онкологическими и другими заболеваниями крови.

Для больных «пересадка костного мозга» — единственный способ их спасти. Пересадку «костного мозга» выполняет 9-я клиника г.Минска.

После этого человек всю жизнь будет жить с кровью другого человека — донора. Это возможно только при тщательном подборе совместимости людей. Для одного подбора совместимого донора необходимо хотя бы 15 тыс. образцов крови. В мире 65 млн. человек дали согласие на тестирование своей крови.

Дай согласие на тестирование своей крови! Не лишай шанса на жизнь человека, которого можно спасти!

Тел. донорского центра 31-54-04.

Гродненский областной центр трансфузиологии ул.Кабяка, 22, каб.207.

Твоя кровь и добрая воля спасет жизнь

Злокачественные заболевания крови – лейкозы являются трудноизлечимыми болезнями, приносящими большие страдания, как больным, так и их родственникам. Эффективным методом лечения этих заболеваний, в подавляющем большинстве случаев, является пересадка больным совместимого по антигенам HLA донорского костного мозга.

Только в 25-30% случаев совместимого донора можно найти среди близких родственников больного, в остальных же случаях единственным спасением для больных является пересадка костного мозга или гемопоэтических стволовых клеток от неродственных доноров. Однако подобрать совместимого донора очень сложно, так как вероятность совпадения основных антигенов составляет приблизительно от 1:100 до 1:1 000 000 (в среднем 1:20 000). Наибольшая вероятность нахождения донора с похожими генетическим данными предоставляется, как правило, на территории, откуда происходят наши предки. Похоже, как на определенной территории доминируют люди, имеющие светлую кожу и глаза голубого цвета, так и схожие антигены тканей, лейкоцитов (HLA-антигены) встречаются чаще в этом же регионе.

За рубежом трансплантация костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, как успешный метод лечения заболеваний крови, распространена очень широко. Донорские Регистры насчитывают сотни тысяч и миллионы потенциальных доноров костного мозга. Подавляющему большинству больных в Республике Беларусь проведение пересадки костного мозга недоступно из-за малочисленности подобного регистра. В Республике Беларусь число лиц, включенных в донорский Регистр, увеличивается за счет доноров, дающих кровь и ее компоненты. Процедура взятия гемопоэтических стволовых клеток осуществляется с помощью специальных аппаратов (аналогично процедуре плазмафереза) и не приносит вреда здоровью.
