                                                                                          
                                                                                             

О выявлении опасной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов товаров детского ассортимента, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлены товары детского ассортимента несоответствующие санитарно-эпидемиологическим требованиям:
Кровать детская «МОЙ МАЛЫШ-9», артикул ММ91-4, пр. НП,СК,01.09.00.00.00, изготовитель ИП Синцов В.В, (Российская Федерация, р.п. Шаранга), поставщик ООО «МаМалыш» (УНП 190845554, г.Минск);
Кровать детская «МОЙ МАЛЫШ-Николь» 6 в 1, артикул ММ15-6-3, пр. НП.СК.01.29.00.00.00-01, изготовитель ИП Синцов В.В. (Российская Федерация, р.п.Шаранга), поставщик ООО «МаМалыш» (УНП 190845554, г.Минск);
Кровать детская Incanto Mini 7 в 1, торговой марки «ИНКАНТО»,  артикул KR-0028, изготовитель ООО «ИНКАНТО-А» (Российская Федерация, г. Тверь), поставщик ООО «Плитекс-С» (УНП 190455197, г.Минск);
Кровать детская ТАИСИЯ 3 марки «Ведрусс», артикул VD2371221, изготовитель ООО «ВЕДРУСС» (Российская Федерация, г.Сергиев Посад), поставщик ООО «МаМалыш» (УНП 190845554, г.Минск);
Игрушка оружие AUSINI артикул 668-2, изготовитель «GUANGDONG AUSINI TOYS INDUSTRY CO., LTD», Китай, импортер на территорию Республики Беларусь ООО «ВелоТойс» (г.Минск);
Перчатки трикотажные из хлопчатобумажной и синтетической пряжи с покрытием из синтетических материалов (класс риска первый), защитные свойства Ми, Мп, артикул L2001, изготовитель « GAOMI JIATE LABOR PROTECTION PRODUCTS CO., LTD», Китай, поставщик в Республику Беларусь ООО «ТД Комплект» (УНП 192775574, г.Минск);
Игрушка музыкальная, артикул HD 9025В, изготовитель  «NAZEER TRADING COMPANY LIMITED» Китай, импортер на территорию Республики Беларусь ООО «ТРЕНДОПТТОРГ» (УНП 193094116, г.Минск);
Игрушка- самолет музыкальный, артикул 072А, изготовитель «NAZEER TRADING COMPANY LIMITED» Китай, импортер на территорию Республики Беларусь ООО «ТРЕНДОПТТОРГ» (УНП 193094116, г.Минск);
Игрушка пластмассовая для детей от 3 месяцев и старше: погремушка артикул 8362, изготовитель «CHUANGHENG TOYS CO., LTD», Китай, импортер в Республику Беларусь ЧУП «БИГ-Мастер» ( УНП 190540677.ю г. Минск);
Игрушка детская из полимерных материалов с элементами из металла «Самокат» FAVORIT, артикул 4105-OR, для детей от 3-х лет и старше, изготовитель «GUANGDONG AUSINI TOYS INDUSTRY CO, LTD», Китай, импортер в Республику Беларусь ООО «ВелоТойс» (УНП 192673469, г.Минск);
Полотенце вафельное модель 01, размер 35х30 см, изготовитель ИП Иванова Г.В. (Российская Федерация, г.Иваного), поставщик в Республику Беларусь общество с ограниченной ответственностью «ФуркатГранТорг» (г.Бобруйск);
Полотенце вафельное, размер 60х33 см, изготовитель ИП Иванова Г.В. (Российская Федерация, г.Иваного), поставщик в Республику Беларусь общество с ограниченной ответственностью «ФуркатГранТорг» (г.Бобруйск);
Игрушка для детей от 5 месяцев – погремушка артикул 1101, изготовитель GUANGDONG OVERSEAS CHINESE (OCIE) ENTERPRISES CO., LTD» Китай, импортер в Республику Беларусь ООО «Деланит» (УНП 690710540, Минский район);
Электронная музыкальная игрушка «Музыкальный руль Бип-бип(красный)», артикул 2331В, с маркировкой «Азбукварик», изготовитель «SHANTOU CITY CHENGHAI DISTRICT SAM TOYS INDUSTRIAL CAMPAIGN LIMITED» Китай, импортер в Республику Беларусь ЧУП «БИГ-МАСТЕР» (УНП 190546077, г.Минск);
Электронная музыкальная игрушка «Музыкальный коврик Топ-топ, топотушки» с маркировкой «Азбукварик», изготовитель «JUYAN CHERISH BABY PRODUCTS CO., LTD» Китай, импортер в Республику Беларусь ЧУП «БИГ-МАСТЕР» (УНП 190546077, г.Минск);
Игрушка пластмассовая – музыкальный микрофон, артикул 774, изготовитель «CHUANGHENG TOYS CO., LTD», Китай, импортер в Республику Беларусь ЧУП «БИГ-Мастер» ( УНП 190540677.ю г. Минск);
Игрушка – мыльные пузыри, артикул 3333В, артикул 8888-36, артикул 1020А, артикул 1003В, изготовитель «CHUANGHENG TOYS CO., LTD», Китай, импортер в Республику Беларусь ЧУП «БИГ-Мастер» ( УНП 190540677.ю г. Минск);
Игрушка пластмассовая – автомат с аксессуарами, артикул 3377В, изготовитель «CHUANGHENG TOYS CO., LTD», Китай, импортер в Республику Беларусь ЧУП «БИГ-Мастер» ( УНП 190540677.ю г. Минск);
Настольная игра «Мстители: Битва супергероев» серии игра я «Играть интересно!», артикул 915082, торговая марка «Hobby World», изготовитель ООО «Мир Хобби» (Российская Федерация). Поставщик ЧУП «БИГ-Мастер» ( УНП 190540677.ю г. Минск).


