Типичные нарушения по предприятиям торговли и общественного питания за 8 месяцев  2020 года
Государственное учреждение «Кореличский районный  центр гигиены и эпидемиологии» в соответствии с пунктом 3 Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь», Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства» информирует о типичных нарушениях санитарно-эпидемиологических требований, выявленных в торговых объектах и объектах общественного питания  по реализации пищевой продукции в ходе надзорных мероприятий за 8 месяцев 2020 года. Мониторингом охвачено 97 объектов торговли и общественного питания, из них с нарушениями 97. Наиболее часто встречаются такие нарушения как: 
обращение пищевой продукции с истекшим сроком годности установлено в 54,6 % случаев, что является нарушение п. 45 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
неудовлетворительное санитарное состояние торгового и холодильного оборудования установлено в 41,2 % случаев, что является нарушением  п. 3 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
 неудовлетворительное санитарное состояние помещений установлено в 23,7 % случаев, что является нарушением  п. 3 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
нарушение условий хранения и реализации пищевой продукции, обеспечивающих предотвращение ее порчи и защиту от загрязняющих веществ обнаружено в 19,5 % случаев, что является нарушением п. 40. Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
использование оборудования, емкостей, тары, инвентаря, посуды с поврежденным покрытием, отбитыми краями, деформированных, с трещинами и иными дефектами обнаружено в 13,4 % случаев, что является нарушением п. 9. Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
обращение пищевой продукции без наличия маркировки (с информацией, наносимой в соответствии с требованиями технического регламента Таможенного союза) установлено в 9,27 % случаев, что является нарушением п. 45 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
обращение пищевой продукции с нарушением условий хранения (температурный режим) установленных изготовителем обнаружено в 7,21 % случаев, что является нарушением п. 40. Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
Кроме того, имели место такие нарушения как:

обращение (реализация) пищевой продукции с признаками недоброкачественности, порчи  обнаружено в 1,03 % случаев,    что является нарушением п. 45. Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
обращение (реализация) пищевой продукции без документов, обеспечивающих прослеживаемость и подтверждающих качество и безопасность обнаружено в 1,03 % случаев, что является нарушением п. 45. Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
