Уважаемые посетители  сайта
        Кореличским районным ЦГЭ в целях наведения порядка и улучшения условий труда проводится постоянная работа по надзору за соблюдением санитарного законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия на объектах различной формы собственности. В Кореличском районе райЦГЭ инициировал перед руководителями разработку   плана  мероприятий по улучшению условий и охраны труда  в сельскохозяйственных организациях Кореличского района  на 2020 год, который утвержден первым заместителем председателя Кореличского районного исполнительного комитета- начальником управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома.

      Всего на государственном санитарном надзоре находится 29 предприятий. За период январь-август 2020 года  надзорными мероприятиями охвачено 20 предприятий (70%) от находящихся на надзоре. 

      В ходе проверок особое внимание уделено вопросам наведения порядка на территориях предприятий, санитарно-гигиенического состояния производственных, вспомогательных и санитарно-бытовых помещений, оборудования, функционирования вентиляционных систем, обеспечения работающих средствами индивидуальной защиты, санитарно-бытового обеспечения и медицинского обслуживания работающих, организации и проведения производственного контроля за условиями труда работающих.

         За текущий период 2020года нарушения санитарных норм и правил выявлены на 20 предприятиях (100%). В основном нарушения выявлены по содержанию территорий, производственных и санитарно-бытовых помещений, оборудованию санитарно-бытовых помещений в соответствии с требованиями, своевременному проведению ремонта производственных, санитарно-бытовых помещений, организации производственного лабораторного контроля факторов производственной среды.

        По фактам выявленных нарушений к административной ответственности в виде штрафа привлечено 8 должностных лиц, вынесено 1 предписание о приостановлении деятельности предприятия, производственных цехов, рабочих мест. В местный исполнительный и распорядительный орган для принятия мер реагирования направлено 11 информаций о  нарушениях требований санитарных норм и правил. 

      Проводимые на предприятиях и организациях мероприятия позволили улучшить санитарно-техническое состояние на объектах и привести в соответствие с гигиеническими нормативами условия труда на 42 рабочих местах. 

     Работа по надзору за объектами промышленности и сельского хозяйства, в части выполнения санитарно-эпидемиологического законодательства продолжается. 
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