О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
Конфитюр нестеризованный, с сахаром, термостабильный абрикосовый, код 10/90, упакованный в ведро с крышкой из полимерного материала, масса нетто 12 кг, дата производства 12.11.2020, срок годности 6 месяцев, изготовитель: ООО «КОНДИТЕР-СЕРВИС», Российская Федерация, г.Санкт-Петербург (Поставщик в Республику Беларусь: ИООО «Лейпурин») – не соответствует  установленным требованиям по показателям безопасности и маркировке.
Джем малиновый, упакованный в ведро с крышкой из полимерного материала, масса нетто 15 кг, дата изготовления 12.11.2020, срок годности 9 месяцев; джем абрикосовый, упакованный в ведро с крышкой из полимерного материала, масса нетто 15 кг, дата изготовления 11.11.2020, 12.11.2020,13.11.2020, срок годности 9 месяцев; джем вишневый, упакованный в ведро с крышкой из полимерного материала, масса нетто 15 кг, дата изготовления 12.11.2020, 13.11.2020, срок годности 9 месяцев; изготовитель: ООО «Аверс Тверь», Российская Федерация, Тверская обл., г. Торжок (поставщик в Республику Беларусь: ИООО «Лейпурин») -  не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности. 
Сахарный сироп, прозрачный, ароматизированный «Тархун» с маркировкой «Империя джемов», в стеклянной банке, масса нетто 920г, объем 0,7 л, изготовлено 17.03.2020, годен до 17.03.2021, изготовитель: ООО «Империя Джемов», Российская Федерация, Московская обл., г Раменское (поставщик в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «Тройка-2003», г.Могилев) – не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности и маркировке в части предоставления достоверной информации с составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность и внимание детей. 
Консервы. Икра из обжаренных кабачков высшего сорта стерилизованная торговой марки «Дядя Ваня», масса нетто 460 г, дата изготовления 24.07.2019, срок годности 3 года, изготовитель: ООО «Консервное предприятие Русское поле – Албаши», Российская Федерация, Краснодарский край, Каневской р-н, станица Новоминская (поставщик на территорию Республики Беларусь: общество с ограниченной ответственность: «УОЛЛ-СТРИТ») – не соответствует установленным требованиям по  показателям безопасности.
Восточные сладости типа мягких конфет «Нуга Мандарин», упакованные в картонный короб и пленку из полимерного материала, масса нетто 2,0 кг, дата изготовления 15.10.2020, срок годности 6 месяцев, изготовитель: ООО «Нимет», Российская Федерация, г.Астрахань (поставщик на территорию Республики Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «Тройка-2003», г.Могилев) – не соответствует  установленным требованиям по маркировке в части предоставления достоверной информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителя, влияющего на активность и внимание детей.  

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!

