О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
Вино виноградное натуральное выдержанное полусладкое белое «АХСУФРА» Абщерон Шараб, год урожая 2016, спирт 10,5-12,5%, сахар 18-45 г/дм3, дата розлива 20.09.2019, стеклянная бутылка 0,75 л, изготовитель: ОАО «Абщерон-Шараб», Азербайджан; вино виноградное натуральное выдержанное полусухое белое «MON CHARME», год урожая 2017, спирт 11%, сахар  15г/дм3, дата разлива 23.09.2019, стеклянная бутылка 0,75 л, изготовитель: «SARL Eurovins», Франция. Импортер в Республику Беларусь: ОАО «Продтовары», г. Брест. Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности – используется недопустимая пищевая добавка консервант сорбиновая кислота.
Вино виноградное натуральное выдержанное полусладкое белое МАРКИЗ ЛЕ САЛЬВАРИ MARQUIS DE SALVARY, год урожая 2017, сахар 30г/дм3 спирт 11%, объем 0,75 л, стеклянная бутылка, дата разлива 23.09.2019, срок годности 5 лет, изготовитель: «SARL Eurovins», Франция. Импортер в Республику Беларусь: ОАО «Бакалея Гродно», г. Гродно. Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности – используется недопустимая пищевая добавка консервант сорбиновая кислота. 

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!

