О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Консервы. Икра из кабачков, продукт стерилизованный, высшего сорта, масса нетто 680 г, в стеклянной банке с металлической крышкой, дата изготовления 17.09.20, годен до 17.09.23. Изготовитель: ООО «Славянский консервный комби6нат», Россия, Краснодарский край, Славянский район, г. Славянск-на-Кубани, ул. Гриня,5. Импортер (поставщик) в Республик Беларусь: ООО «Бэст Прайс Экспорт», Россия, Московская область, г.Химки, ул. Победы, 11. Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности. 

Сахар белый кристаллический свекловичный, масса нетто 1000г, дата  выработки 24.12.2020, срок годности 4 года. Изготовитель: ООО «Селтинг». Российская Федерация, Брянская обл., г.Брянск, ул. Тухачевского, д. 3А. Изготовлено по заказу поставщика в Республику Беларусь ООО «Фудлогистик», г.Минск, пер. Кольцова А.В. 4-й, д. 53, пом. 1, каб. 30. Не соответствует установленным требованиям по органолептическим показателям (с выраженным неприятным запахом в сухом сахаре).


	Уважаемые покупатели! 		
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



