В рамках проекта «Кореличи – здоровый посёлок»

В рамках проекта «Кореличи – здоровый посёлок» в ГУО «Ясли -сад № 1 г. п. Кореличи» проводится ряд мероприятий, направленных на формирование у детей дошкольного возраста представлений о признаках здоровья (правильная осанка, хорошее настроение, хороший аппетит, здоровый сон); на развитие умений самостоятельно выполнять простейшие правила сохранения и укрепления здоровья: соблюдать распорядок дня, употреблять продукты, полезные для здоровья, выполнять закаливающие процедуры; на воспитание внимательного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих людей как предпосылку здорового образа жизни. Выполнение поставленных задач проходит через все виды детской деятельности: занятия, общение, игру, познавательную практическую, художественную, трудовую деятельность.
С этой целью 06.05.2021 года руководитель физического воспитания Шавейко Е.В. провела с воспитанниками старшей группы физкультурный досуг на тему «Наше здоровье». Активно и охотно мальчики и девочки выполняли физические упражнения, соревновались в эстафетах «Кто быстрее», «За полезными продуктами», «Попади в ворота», «Хоккей на траве» и др. В беседах дружно отвечали на вопросы о правильном и здоровом питании, о том, как сохранить здоровье, давали друг другу советы о полезных и вредных продуктах.
Педагогические работники учреждения искренне желают здоровья всем воспитанникам и их родителям! Пусть будут здоровы все жители нашего посёлка!
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