


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

            Финики сушеные  с косточкой «Shamim»,  в картонной коробке, запаянной в полиэтилен, масса нетто 0,4 кг, штриховой код 6262058000263, дата изготовления 07.03.2021,  годен до 07.03.2022. Изготовитель:  Amirkabir Borna Co., Flat №2, 11 Kouhestan Alley, Pasdaran Ave, Tehran, Исламская Республика Иран, страна происхождения Иран. Импортер в Республику Беларусь:  ООО «Евроторг»,  г. Минск, ул. Казинца, 52-22.  Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям  (контрольная проба) - обнаружены «плесени» 5,4×102 КОЕ/г, при нормативном значении, установленном в ТНПА – 5,0×102 КОЕ/г.

             Виноград сушеный (изюм), малаяр,  класс А, (состав: виноград сушеный, пищевая добавка диоксид серы), торговой марки «Хлебосолье», ТИ ВУ 200014118.006-2016, упакован в потребительскую полиэтиленовую упаковку весом по 100 г, штриховой код 4810366004897, дата изготовления 20.11.2020, годен до 20.11.2021, дата упаковки 10.03.2021, хранить в сухом прохладном месте при температуре не выше  25°С и относительной влажности воздуха не более 70% в местах, защищенных от прямых солнечных лучей. Изготовитель: JALARAM AGRIEXPORTS PVT.LTD., ANAND  BAZAR, B/H.BUS STATION, DIST. GIR SOMNATH, UNA-362560 GUJARAT, Индия. Импортер и упаковщик в Республике  Беларусь: Открытое акционерное общество «Брестская областная база «Бакалея», г. Брест,          ул. Я. Купалы, 100. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: обнаружены КМАФАнМ  2,8×105 КОЕ/г , при нормативном значении, установленном в ТНПА –  не более 5×102   КОЕ/г

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



