


О запрете ввоза  и обращения продукции

Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что Госстандартом запрещен ввоз и обращение на территории Республики Беларусь продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов Таможенного союза: 

Конфеты жевательные  «MAО МИКС» торгового знака «MAOAM» набор со вкусом фруктов и колы, упакованные в полипропиленовые пакеты, масса нетто 250 г, дата изготовления 17.09.2020,годен до 17.12.2021, изготовитель: «Edmund Műnster GmbH&Co.KG», Германия (поставщик в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «Добрада», Минск) - не соответствуют установленным требования  по безопасности: при производстве пищевой продукции использовалась пищевая добавка подсластитель сорбитовый сироп, совместно с сахаром, при отсутствии сведений о пониженной энергетической ценности (калорийности) продукта;
Уксусы пищевые рисовые «Для салата» (красный) торговой марки «SEN SOY» Premium, в стеклянной бутылке, объем 220 мл, дата изготовления 18.08.2020, срок годности 24 месяца, изготовитель:                        ООО «Состра», Российская Федерация, Московская область, Истринский район (импортер в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «Слимфуд плос», г. Минск), уксус рисовый красный торговой марки «SanBonsai», кислотность 3%, в стеклянной бутылке, объем 150 мл, дата производства 30.05.2018, срок годности 36 месяцев, изготовитель: «Guangzhou City Red Bridge Wanli Foodstuffs Co., Ltd», Китай, (импортер в Республику Беларусь: общество с дополнительной ответственностью «Петрокар», Минск), уксус пищевой рисовый «Красный» торговой марки ««SanBonsai», в стеклянной бутылке, объем              250 мл, дата изготовления 14.02.2020, срок годности 18 месяцев, изготовитель: ООО ТК «Ресурс-С», Российская Федерация, Свердловская область, г. Екатеринбург; адрес производства: Российская Федерация, Свердловская область, г. Арамиль (импортер в Республику Беларусь:                 ОДО «Петрокар», Минск) - не соответствуют установленным требованиям  по безопасности и маркировке;
Карамель леденцовая «Smile Candy» микс (со вкусом лимона, клубники, манго, арбуза), в упаковке из полипропилена, масса нетто 100 г, дата изготовления 01.09.2020, годен до 01.03.2022, изготовитель: «GUANGDONG LUBAI FOOD.CO.LTD», Китай (поставщик в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «ОрионСвит», Минский район) - не соответствует установленным требованиям  по безопасности;
Шамеллоус Барбекю. HARIBO, суфле - маршмеллоу, масса нетто               90 г, дата изготовления, 30.07.2020, годен до 15.10.2021; шамеллоус Цветные трубочки», HARIBO, суфле – маршмеллоу, масса нетто 90 г, дата изготовления  21.04.2020,годен до 21.07.2021, мини суфле –маршмеллоу HARIBO, суфле – маршмеллоу, масса нетто 90 г, дата изготовления 20.10.2020,годен до 20.01.2022, изготовитель: HARIBO Belgique bvba», HARIBO, Бельгия бвба, Бельгия (поставщик в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью г. «Добрада», г. Минск) - не соответствуют установленным требованиям  по безопасности;
Джем малиновый с маркировкой «Абрико» нестерилизованный, в упаковке из комбинированных материалов, масса нетто 330 г, дата изготовления 21.09.2020/1, срок годности 12 месяцев, ТУ 10.39.22-013-47532879-2019, изготовитель: ООО «Пищехимпродукт», Российская Федерация, Нижний Новгород, адрес производства: Российская Федерация, Нижегородская область, г. Дзержинск (импортер в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «Хорошие товары», Минск) - не соответствует ТР ТС 021/2011, ТР ТС 029/2012 по безопасности;
Бисквитное пирожное со сливочной прослойкой «ДРИМ КЕЙК» (DREAM CAKE), в потребительской упаковке из пленочных материалов уложенное в коробку из картона, масса нетто 384 г (32 г×12 шт.),                            дата изготовления 18.03.2020, срок годности 17.03.2021, бисквитное пирожное со сливочной прослойкой «ДРИМ КЕЙК» (DREAM CAKE), в потребительской упаковке из пленочных материалов уложенное в коробку из картона, масса нетто 192 г (32 г×6 шт), дата изготовления 16.03.2020, срок годности 17.03.2021, изготовитель: «Lotte Confectionery Co., Ltd», Республика Корея (импортер в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «АстраСинтез», г. Минск) - не соответствуют установленным требованиям  по безопасности и маркировке;
Помело сушеный с добавлением сахара, упакованный в пакеты из полимерных материалов, масса нетто 4,0 кг, произведено 05.2019, годен до 05.2021, папайя сушеная с добавлением сахара цукаты, упакованная в пакеты из полимерных материалов, масса нетто 5,0 кг, произведено 05.2019, годен до 05.2021, изготовитель: «GCF International Co., Ltd», Тайланд (импортер в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «Санфрутс», Минск) - не соответствуют установленным требованиям по маркировке, в части предоставления достоверной информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителя, влияющего на активность и внимание детей.

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




