


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
            Халва подсолнечная с арахисом ТМ «Любимая лавка»,
(весовая), 	состав: ядро семян подсолнечника обжаренное растертое 41,0%, патока крахмальная, сахар, арахис жаренный 9,4%, пенообразователь, экстракт мыльного корня, ароматизатор ванилин),  ДСТУ 4188-200, штриховой код 4820235140083, дата изготовления: 06.04.21, годен до           06.10.21.  Изготовитель:  ООО «ТерраКонд», Украина,  г. Знаменка, Кировоградская область,  ул. Мусоргского, 17,  произведено по заказу ООО «ВИТРУМ ПЛЮС». Уполномоченный представитель на территории Республики Беларусь:  ООО «ВИТРУМ ПЛЮС», Минская область, Червенский район, Смиловичский с/с, аг. Заполье,  ул. Садовая, 10,  каб. 17. Не соответствует установленным требованиям по санитарно- химическим показателям – содержанию кадмия:  содержание кадмия составило 0,15 мг/кг, при нормативном показателе не более 0,1 мг/кг

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



