


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая требованиям  санитарно-эпидемиологического законодательства:
         Финики с косточкой Shamim, масса нетто 400 г, урожай 2020 года, дата изготовления и упаковывания 19.11.2020, годен до 19.11.2021, партия №05924, хранить в сухом прохладном месте. Изготовитель/экспортер: AmirKabirBorna Co. Arg-T-Jadid Special Economic Zone, Bam. Исламская Республика, Иран. Страна происхождения: Исламская Республика, Иран. Отправитель: ЗАО «Текею гильдия», Литва, Пагиряй, Вильнюсский район.  Импортер в Республику Беларусь: ООО«Евроторг»,  г. Минск, ул. Казинца, 52а-22.  Не соответствует требованиям Санитарных норм и правил «Требования к продовольственному сырью и пищевым продуктам», ГН  «Показатели безопасности и безвредности для человека продовольственного сырья и пищевых продуктов», утв. постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь 21.06.2013 № 52, ТР ТС  021/2011  «О безопасности пищевой продукции», по микробиологическим показателям: обнаружены «плесени» 6,0х10³ КОЕ/г, при нормируемом значении не более 5,0х102 КОЕ/г.
       Виноград сушеный (изюм) Султан, состав: виноград сушеный, консервант – диоксид серы Е220, штриховой код 4813635006004, дата изготовления 03.04.2021, дата упаковывания 19.04.2021, срок годности 12 месяцев с даты изготовления. Изготовитель: “FARASOOYE TEJARATE  GHARN”, Иран. Импортер в Республику Беларусь: ООО «КвалиМОЛЛ», 
г. Минск, ул. М.Лынькова, 125,пом.13, к.42. Упаковщик: ООО «МАРКЕТ МАСТЕР», юридический адрес: Минская область,  г. Смолевичи, ул. Промышленая, д.3, каб.3. Не соответствует требованиям Санитарных норм и правил «Требования к продовольственному сырью и пищевым продуктам», ГН  «Показатели безопасности и безвредности для человека продовольственного сырья и пищевых продуктов», 
утв. постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь 21.06.2013 № 52, ТР ТС  021/2011  «О безопасности пищевой продукции», по микробиологическим показателям: обнаружены «плесени» 2,5х10³ КОЕ/г, при нормируемом значении не более 5,0х102 КОЕ/г.
      Арбуз свежий, урожай 2021 г., номер партии 41330, дата упаковывания 26.05.2021, срок годности 30 суток. Изготовитель: Inter imeks tarim urunleri ithalat ihracat sanayi ve tigaret LTD.STI., Турция; экспортер: Inter imeks tarim urunleri ithalat ihracat sanayi ve tigaret LTD.STI., Cakmak CAD.,  Gazioglu ishani B-BLOK K-4 NO-8., Турция.
Импортер в Республику Беларусь: ООО «Фрутреал», г. Полоцк, ул. Октябрьская, 25/1-6. Не соответствует Гигиеническому нормативу «Показатели безопасности и безвредности для человека продовольственного сырья и пищевых продуктов», утвержденному постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 21.06.2013 № 52, техническому регламенту Таможенного союза 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», утвержденному Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 № 880по показателю безопасности «нитраты»: фактическое значение  123мг/кг, при нормируемом значении  – не более 60 мг/кг.
      Виноград сушеный (изюм) коричневый «Офтоби» без косточки состав: виноград сушеный коричневый, консервант – диоксид серы Е220, растительное масло,  дата изготовления 26.03.2021, срок годности 21.03.2022. Изготовитель: OOO BULUNG UR GOLD FRUITS, Самарканская область, Булунгурский район, село Кулчабий, ул.Кунгирот, Республика Узбекистан.  Грузоотправитель/поставщик: ООО «Фрутреал»,  г. Полоцк, ул. Октябрьская, 25/1-6. Не соответствует требованиям Санитарных норм и правил «Требования к продовольственному сырью и пищевым продуктам», ГН  «Показатели безопасности и безвредности для человека продовольственного сырья и пищевых продуктов», утв. постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь 21.06.2013 № 52, ТР ТС  021/2011  «О безопасности пищевой продукции», по микробиологическим показателям: обнаружены «плесени» 6,5х102 КОЕ/г, при нормируемом значении не более 5,0х102 КОЕ/г.
      Абрикос сушеный 1 сорт, состав: абрикос сушеный, консервант – диоксид серы Е220,  дата изготовления 01.2021, срок годности 01.2022, хранить при температуре до 200 С, относительной влажности воздуха не более 70%. Изготовитель: ИП OOO Samrin Trade,  Республика Узбекистан, Самарканская область, Самарканский район, село Дашти сухта.  
Импортер в Республику Беларусь: ООО «Чайно-кофейная компания», г. Брест, ул. Дубровская, 36. Грузоотправитель: ООО «БлагоАктив», Брестская область, Мотыкальский с/с, д.67, 0.2 км южнее д. Тюхиничи. Не соответствует требованиям Санитарных норм и правил «Требования к продовольственному сырью и пищевым продуктам», ГН  «Показатели безопасности и безвредности для человека продовольственного сырья и пищевых продуктов»,  утв. постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь 21.06.2013 № 52, ТР ТС  021/2011  «О безопасности пищевой продукции», по микробиологическим показателям: обнаружены «дрожжи» 1,6х103 КОЕ/г, при нормируемом значении не более 5,0х102 КОЕ/г. 
                               


Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




