


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

              Ядро грецкого ореха т.м. «Добрая ежа», дата изготовления 05.04.2021, дата упаковывания: 05.04.2021, срок годности 12 месяцев с даты изготовления, ШК 48139910000227, упакованный в потребительскую упаковку – пакеты из полимерных термосваривающихся материалов, изготовитель Украина, ООО «Эко Трелл ЛД»3, импортер в Республику Беларусь ООО «Грасп», г.Могилев, пер.Гаражный,29.

                Пресервы, «коктейль из морепродуктов вареный в масле», дата изготовления 27.02.2021, срок годности до 27.06.2021 ООО «ТД «Балтийский берег», Российская Федерация, г.Санк-Петербург, ул.Минеральная, 29, к2, литер А, импортер в Республику Беларусь:  СООО «Вкус рыбы+», г.Минск, ул. Центральная, 49/19.	

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на  рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



