


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Печенье овсяное «Овсяное с яблоком», изготовитель: ООО «Сладонеж» Россия г.Омск, ул. 22 партсъезда, д.51. поставщик (импортер) в Республику Беларусь: ООО «Вельми Смачна» Республика Беларусь, 220090 г.Минск, Логойский тракт, 37 помещение 7, офисное помещение 19. Потреб упаковка 1/275 г. Дата изготовления 06.03.2021. Годен до 06.11.2021. Состав: мука пшеничная первого сорта, сахар, маргарин (масла растительные, вода питьевая, эмульгаторы 9моно и диглицериды жирных кислот, лецитин соевый), соль , краситель «Бети-каротин», ароматизатор, регулятор кислотности лимонная кислота), мука овсяная, повидло яблочное (сахар, вода питьевая), разрыхлитель Е503, соль, краситель «сахарный колер IV», ароматизатор «Яблочный крамбл», эмульгатор Е481, разрыхлитель, гидрокарбонат натрия, пряность корицы, ароматизатор «Ванилин». ШК 4680040412832. 

Соус «Сладкий» дата изготовления 26.01.2021, срок годности 12 месяцев при температуре от 0°С до 25°С, относительной влажности воздуха не более 75%. ШК 4607011143519. Изготовитель: ООО «Империя соусов», 140304, Россия, Московская область, г.Егорьевск, ул.Хлебникова, д.1А.

Чай черный байховый цейлонский «Принцесса Канди» в пакетиках для разовой заварки. В потребительской упаковке, картонная коробка обтянута пленкой, масса нетто 200г. ШК 4605246003004. Дата изготовления 01.2021, срок годности до 12.2023. Изготовитель: ООО «Орими», Россия, Ленинградская область, Всеволожский район, пос.им.Свердлова, 1 мкр. уч-к 15/4.. Импортер: ООО «Тибетрий» г.Минск, ул. Уручская, д.1а,оф.43; ООО «Альфа-Дистрибьюция» г.Минск, ул.Матусевича,д.20,пом.12/1; УП КМА ПРОД-ТРЕЙД г.Витебск, пер.4-й Великолукский 18-1; ООО «Евроторг» г.Минск, ул.Казинца, 52А-22.

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



