

Транспорт и   Covid-19
                                        
          Кореличский районный центр гигиены, эпидемиологии представляет информацию по соблюдению мер индивидуальной защиты в общественном транспорте Кореличского района.
          Систему общественного транспорта следует рассматривать как среду высокого риска по следующим причинам :
- большого количества людей, находящихся в замкнутом пространстве;
- отсутствие возможности полноценного контроля для выявления носителей инфекции;
- неизбежности контакта с поверхностями (поручни, дверные ручки).
          Для снижения риска заражения персонала общественного транспорта и безопасности пассажиров необходимо соблюдать следующие мероприятия:
- обеспечить меры по поддержанию дистанции на автовокзалах и в салоне пассажирского транспорта;
- обязательное использование защитных масок водителями и пассажирами;
- обработку салонов транспорта, стоек, панелей, дверей  дезинфицирующими средствами на конечных остановках;
- информирование пассажиров о признаках заражения COVID-19, распространение информации о важности физического дистанцирования, гигиены рук, респираторного этикета и правильного использования защитных масок, размещение информационных материалов в зоне ожидания и на платформах.
         В районе перевозкой пассажиров занимаются  Кореличский участок Новогрудского филиала «Автопарк №5» ОАО «Гроднооблавтотранс», в  котором задействованы на перевозке пассажиров 9 автобусов,  а также 3 ИП, занимающиеся перевозкой пассажиров на такси.
Кореличский участок Новогрудского филиала «Автопарк №5» ОАО «Гроднооблавтотранс»: содержание салонов автомобилей удовлетворительное. Поверхность обшивки сидений не нарушена. Перед выходом транспорта на маршрут проводится ежедневная уборка салонов с применением дезинфицирующих средств. На Кореличском участке Новогрудского филиала «Автопарк № 5» ОАО «Гроднооблавтотранс» имеется участок мойки автотранспорта. Автобусы моются 1 раз в день и по мере необходимости. На мойке автотранспорта имеются моющие и дезинфицирующие средства.
            Контроль состояния здоровья работников транспортных организаций проводится. Водители обеспечены средствами индивидуальной защиты ( маски), антисептик для обработки рук имеется. Пассажиры обслуживаются в масках.
Перевозкой пассажиров на такси занимаются  3 ИП: Лагута Н.А., Олешкевич А.И., Левкович С.М.
Водители- таксисты  работают в масках, антисептик для обработки рук и поверхностей  сидений, ручек дверей имеется. С пассажирами проводится информационная работа по использованию средств защиты органов дыхания. 
С водителями –таксистами проводится информационно – разъяснительная работа по  профилактике коронавирусной инфекции.


          Главный врач                                              А.В. Германюк.

