О клещевой активности в осенний период.

В осенние дни многим любителям активного отдыха и тихой охоты (охотникам, грибникам, дачникам) наслаждение природой может испортить встреча с иксодовыми клещами. 

В конце августа-сентябре наблюдается второй пик активности иксодовых клещей при благоприятном температурном фоне он может продолжаться до ноября. 

В Беларуси паразитирующие виды иксодовых клещей, в частности I. ricinus и D.reticulatus, являются специфическими переносчиками трансмиссивных (передающихся через кровь) паразитарных заболеваний (болезни Лайма, клещевого энцефалита, анаплазмоза, эрлихиоза).

В сентябре месяце количество обратившихся за медицинской помощью по поводу присасывания клещей увеличилось  на 14 % по сравнению с  августом 2021года.
Стабильно высокий уровень присасывания клещей регистрируется в лесных массивахвозле аг. Полужье, Равины, д. Щорсы Новогрудского района,где населением чаще всего осуществляется сбор грибов и ягод. Следует помнить, что территории лесных массивов не подлежат акарицидной (противоклещевой) обработке и по этому при посещении лесных масивов нужно быть бдительными.

Учитывая продолжение периода активности иксодовых клещей, обращаем внимание жителей на необходимость соблюдения правил профилактики при посещении лесных и лесопарковых зон. Самой эффективной мерой профилактики «клещевых инфекций» является предотвращение контакта с клещом, а в случае присасывания – быстрое и правильное его удаление. Необходимо использовать репелленты и при нахождении в лесу, осматривать свою одежду и открытые участки тела для обнаружения и снятия клещей. При обнаружении присосавшегося клеща, его необходимо извлечь, место присасывания обработать спиртосодержащим средством и при возвращении из леса следует обратиться к врачу-инфекционисту, который назначит профилактическое лечение и установит медицинское наблюдение. 

ВАЖНО!
Лабораторное исследование иксодового клеща не отменяет обращение в территориальную поликлинику к врачу-инфекционисту (или участковому терапевту, педиатру) для прохождения профилактического лечения и дальнейшего наблюдения.

Максимальный профилактический эффект от проводимого лечения достигается только в том, случае, если экстренная помощь начата в первые 72 часа после укуса.

С целью предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний, передаваемых иксодовыми клещами, обеспечения благоприятных условий для жизни и здоровья населения государственное учреждение «Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии» проводит на договорной основе по заявкам субъектов хозяйствования, садоводческих кооперативов, частных лиц и т.д. работы по акарицидной обработке территорий и дератизационные обработки от грызунов-прокормителей клещей (тел. 7-10-95).

Об изменении стоимости исследования иксодовых клещей

(информация для населения)

Государственное учреждение «Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии»информирует, что стоимость исследования иксодовых клещей методом полимеразно-цепной реакции (ПЦР)на наличие возбудителей 4 клещевых инфекций (болезнь Лайма, клещевой энцефалит, анаплазмоз, эрлихиоз) для граждан Республики Беларусь установлена в размере 31 рубль 30 копеек.

Исследования проводятся в лаборатории вирусологических исследований и диагностики ВИЧ/СПИД государственного учреждения «Гродненский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья».
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