    22.09.2021 года в рамках проекта «Твори свое здоровье сам» на базе ГУО «СШ №1 г. п. Кореличи» состоялась встреча учащихся 11 класса с инструктором - валеологом Кореличского районного ЦГЭ Волосевич Л. В.

В разное время и в различных обществах существуют чёткие шаблоны того, чего нужно добиться, чтобы считать себя успешной личностью. Социальная успешность и социальная  реализованностью  это пересекающиеся понятия. Успешность — статус человека и его образ жизни признан обществом и одобряем им.  Реализованность — человек занят тем, что ему нравится, может максимально использовать свои таланты и навыки. 
Как же, наше здоровье зависит от этого или наоборот?  Наше здоровье необходимо не просто для нашего хорошего самочувствия, но и для достижения успеха в том, чем мы занимаемся. Качество нашей работы зависит от нашей энергии, легкости, хорошего кровообращения, отсутствия дискомфорта в теле.
Во время проведения информационного часа: «Здоровье и социальная успешность» ребята задать интересующие их вопросы, закрепили приобретенные и имеющиеся у них знания.
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