


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
[bookmark: _GoBack]Соевый соус « LEGENDOFCOLUMB», объекм 250 мл, штамп 01.09.2021/2И, срок годности 24 месяца, штриховой код 4606428228994. Изготовитель: ООО «ИРГА Про», Российская Федерация, Нижегородская область, г.Нижний Новгород, ул. Полтавская, д.14, помещение 10. Не соответствует установленным требованиям по маркировке.
Ядро грецкого ореха, расфасован в полимерные пакеты, масса нетто 70 г, дата изготовления 10.02.2021, упаковано 12.04.2021, штриховой код 4811014002036. Изготовитель: ООО «Насти», 89422, Украина, с.Минай, ул.Можайского, 12. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям ( по содержанию плесени).


Уважаемыепокупатели!
При покупке пищевой продукцииобращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



