


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Гуава сушеная «OLMISH» Premium, дата изготовления 10.06.2021, срок годности 10.06.2022, изготовтельOLMISHASIAFOODCOMPANILIMITED, Въетнам.

Десерт фруктовый. Кисель плодово-ягодный готовый к употреблению клюквенный, дата изготовления 09.11.2021,годен о 07.02.2022, изготовитель ООО «РостАгроКомплекс», РФ.

Мясо птицы бедро цыпленка бройлера охлажденное «Петруха», дата изготовления 15.11.2021, годен до 25.11.2021, изготовитель ЗАО «Торговый дом «Срволюкс», РФ.

Рыбные консервы. Консервы из печени рыб стериизованные «Печень минтая по-приморски», дата изготовления 22.11.2019, срок годности не более 24 месяца, изготовитель АО «Южморрыбфлот», РФ.

Напиток кисломолочный «Айран с массовой долей жира 0,5% «Твой день», дата изготовления 13.10.2021, годен до 11.04.2022, изготовитель ООО «Ремол», РФ.

Орех грецкий очищенный, дата изготовления 08.2021, годен до 01.08.2022, изготовитель SIROJIDDINAGROFRUITS, Республика Узбекистан.	

Каша сухая безмолочная быстрорастворимая, обогащенная пробиотическими культурами «NESTLE», каша сухая безмолочная гречневая с бифидобактериями,  дата изготовления 25.08.21, годен до 18.11.2022, изготовитель ООО «Нестле Россия», РФ.

[bookmark: _GoBack]Печенье «Сердце сахарное», дата изготовления 24.08.2021, срок годности 180 суток, изготовитель ИП Киселева И.М., РФ.

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



