


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Печенье сахарное «Говорушки» с ароматом топленого молока, дата изготовления 31.03.2021, срок годности 12 месяцев, изготовитель ООО «Кондитерское объединение «Сладиал», РФ – по содержанию пищевой добавки сернистой кислоты.

Свекла столовая свежая, дата изготовления 21.11.21, срок годности 30 суток, изготовитель фермерское хозяйство «Чубенко В.А.», РБ – по содержанию нитратов.

Приправа для курицы SPICE EXPERT в бумажных пакетах , дата изготовления 21.02.2021, срок годности 24 месяца, изготовитель ООО «SPICE EXPERT», Узбекистан – по микробиологическом показателям.

Мясосодержащие полуфабрикаты в тесте замороженные «Манты «По-домашнему» , дата изготвления 13.10.2021, срок годности 6 месяцев, изготовтель ИП Кузнецова Татьяна Васильевна, РФ – по микробиологическому показателю.

 Консервы из печени рыб стерилизованные «Печень трески атлантической (куски) натуральной», изготовитель ОАО «Рыбкомбинат любань», РБ – по органолептичским показателям.

Полуфабрикат из мяса индейки натуральный (кусковой мясокостный) стейк замороженный, дата изготовления и упаковки 29.09.2021, годен до 28.03.2022, изготовитель ООО ПК «Урал», Республика Башкортастан – по микробиологическим показателям.

Десерт с растительным жиром с ванилином, дата изготовления 25.10.2021, годен до 02.12.2021, изготовитель ООО «Сыркофф», РФ – по микробиологическому показателю.

Соус «Ореховый» «SanBonSai»  с дробленым арахисом, дата изготовления 26.05.2021, срок годности 18 месяцев, изготовитель ООО ТК «Ресурс-С», РФ – по наличию в составе пищевых добавок сорбиновой кислоты и бензойной кислоты.

Вино виноградное натуральное красное полусладкое Карранк «CARRANC VINO TINTO SEMIDULCE», год урожая 2019 , дата розлива 21.09.2021, срок годности с даты розлива 24 месяца, изготовитель Cherubino Valsangiacomo S.A., Испания – по налиичию сорбиновой кислоты.
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Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



