


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Шпроты неразделанные в масле из кильки и хамсы подкопченой, срок годности не более 30 месяцев от даты изготовления, изготовитель ООО «Фартуна Крым», РФ. – п органолептическим показателям.

Мука пшеничная хлебопекарная высший сорт «Липецкая», дата изготовления 23.04.2021, срок годности 12 месяцев, изготовитель АО Продовольственная компания «ЛИМАК», филиал Подгорецкий мукомольный завод, РФ – по органолептическим показателям.

Свекла свежая, дата изготовления 01.10.2021, срок годности 90 суток, изготовитель КФХ «Турчинович», РБ – по содержанию нитратов.

Сливы сушеные без косточки (чернослив), дата изготовления 01.09.2021, дата упаковывания 12.10.2021, срок годности 01.09.2022,изготовитель ООО «Samarkand export fruits», Республика Узбекистан – по микробиологическим показателям.

Крекер «Кристо-Твисто» со вкусом сметаны и зеленью, дата изготовления 03.11.2021, срок годности 03.08.2022, изготовитель АО «Кондитерская фабрика «БЕЛОГОРЬЕ», РФ – по содержанию сернистой кислоты.
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Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



