21 января – Единый день профилактики ОРИ и гриппа.
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 Ежегодно в январе в Республике Беларусь проводится Единый день здоровья, посвященный профилактике острых респираторных инфекций (далее – ОРИ).  Особое внимание следует уделить профилактике гриппа, т.к. именно при заболевании гриппом высок риск развития серьезных осложнений или даже смертельного исхода, особенно у маленьких детей и пожилых лиц.
Циркуляция вирусов гриппа А (H1N1, H3N2) ожидаема для стран Северного полушария, включая Республику Беларусь. Начиная с 2010 г. аналоги вируса с антигенной структурой А (H1N1)pdm09 входят в состав всех противогриппозных вакцин, включая вакцины, применяемые в 2021 году.
          В  2021год  заболеваемость острыми респираторными заболеваниями  увеличилась в сравнении с аналогичным периодом прошлого  года в 1,1раза, зарегистрировано 5937 случаев или 29984 на 100т.н., против 5178 случаев за аналогичный период прошлого года. Из числа заболевших в 2021 году дети составляют 35,6% (2116человек), взрослые- 64,4%(3821человек). За аналогичный период прошлого года - дети- 38% (1970случаев), взрослые- 62,0% (3208 человек).      

          В настоящее время уровни заболеваемости острыми респираторными инфекциями населения  Кореличского района находятся в пределах среднемноголетних показателей, характерных для данного периода года с некоторым увеличением заболеваемости. Среди заболевших преобладает взрослое население – 68,1%. 

Эпидемический процесс по заболеваемости ОРИ развивается в соответствии с прогнозом . Сезонный подъем заболеваемости ожидается в феврале - марте текущего года. Ситуация по заболеваемости гриппом и ОРИ отслеживается ежедневно.
       С целью обеспечения эпидемиологического благополучия населения в период подъема заболеваемости гриппом и острыми респираторными инфекциями, в Кореличском районе в 2021 году было привито против гриппа   7766 человек. Охват профилактическими прививками против гриппа составил 41,1 % населения, в том числе за счет средств республиканского бюджета 13,7% (2579),средств УЗО, местного бюджета, предприятий и личных-27,4,0% (5187человек).  
        В Республике Беларусь создана система мероприятий, предусматривающих комплексную защиту населения от гриппа. Комплексный характер защиты населения от гриппа предполагает, в первую очередь, специфическую профилактику с использованием вакцин, неспецифическую профилактику с использованием лекарственных препаратов, проведение противоэпидемических мероприятий в очагах инфекции, а также проведение оздоровительных и общеукрепляющих мероприятий.

  Выполнение элементарных профилактических мер, рекомендуемых Министерством здравоохранения, особенно во время изменения погодных условий, позволит каждому сохранить свое здоровье.

Чтобы снизить риск заражения острыми респираторными инфекциями следует соблюдать некоторые правила. Основные рекомендации для населения: 
· избегайте многолюдных мест или сократите время пребывания в многолюдных местах;

· соблюдайте гигиену рук – чаще мойте руки водой с мылом или используйте средство для дезинфекции рук на спиртовой основе, особенно в случае прикосновения ко рту, носу;

· старайтесь не прикасаться ко рту и носу;

· соблюдайте «респираторный этикет» (прикрывайте рот и нос платком, когда чихаете или кашляете, не трогайте руками нос, рот и глаза и т.д.);

· избегайте близкого контакта с людьми, которые кажутся нездоровыми, обнаруживают явления жара (температуры) и кашель;

· организуйте систематическое проветривание квартиры и рабочего помещения;

· чаще совершайте прогулки на свежем воздухе, в парках, в скверах ;

·  рационально питайтесь (пища должна быть витаминизированной, в особенности богата витаминами А, В1, С, а также основными веществами (белки, углеводы, микроэлементы), в пищу должны быть включены овощи, фрукты, особенно содержащие витамин С, рыбные и молочные блюда).

         Если же избежать гриппа (или другого ОРВИ) все-таки не удалось, то очень важно следовать следующим рекомендациям: 

· при первых симптомах заболевания проконсультироваться с врачом и строго соблюдать все его рекомендации; 

· соблюдать постельный режим;

· максимально ограничить свои контакты дома с родственниками, особенно детьми, чтобы не заразить их;

· чаще проветривать помещение; 
· Вниманию родителей!  Дети с признаками острой респираторной инфекции должны оставаться дома и не посещать дошкольные учреждения и школы. 

Прививайтесь против гриппа ежегодно в сентябре - ноябре месяце! Вакцинация является  наиболее эффективной мерой профилактики, особенно в качестве профилактики осложнений гриппа. Вакцинированные люди, даже если заболевают, переносят грипп и осложнения легче не привитых.
Берегите свое здоровье! Эти несложные рекомендации помогут избежать болезни и сохранить свое здоровье.

 

 Помощник врача-эпидемиолога Ирина Дорош
