


      КОВАРНАЯ ИНФЕКЦИЯ! 
   Менингококковая инфекция  – это острое инфекционное заболевание, возбудителем которого являются бактерии – менингококки. Она является одной из самых тяжелых инфекций детского возраста.

Источником возбудителя инфекции служит больной человек или бактерионоситель, у которого менингококки паразитируют в носоглотке, причем основным источником является здоровый бактерионоситель. Наиболее опасен носитель с признаками респираторного заболевания (назофарингит). Заражение наступает при общении с заболевшими или со здоровыми бактериовыделителями (воздушно-капельным путем).  При чем, на 1 больного приходится около 1200 – 1800 носителей. От момента заражения до развития заболевания, как правило, проходит от 1 до 10 дней (в среднем 5 – 7 дней).

Когда самая высокая вероятность заболеть менингитом? 

- Заболевание обычно передается в закрытом помещении воздушно-капельным путем при контакте на расстоянии менее двух метров. Распространению менингококковой инфекции способствуют скопление большого количества людей в небольшом помещении, нарушение условий вентиляции, отсутствие проветривания, высокая температура воздуха, повышенная влажность и концентрация углекислого газа. Именно поэтому болезнь возникает чаще в зимний период, когда мы большую часть времени проводим в отапливаемых помещениях, не проветриваемых долгое время. 

«Группа риска» — чаще болеют дети до 3 летнего возраста.
Какие проявления болезни?

Первые признаки менингококковой инфекции такие же, как и у обычной простуды. Заболевание начинается внезапно с повышения температуры тела до 38-40°С, заложенности носа, болей и першения в горле, сильной головной боли. При наклоне головы боль усиливается в области затылка; возможна многократная рвота, которая не приносит облегчения; ощущается боль в мышцах и суставах. В тяжелых случаях появляется звездчатая сыпь, особенно на конечностях, ягодицах, боковых поверхностях туловища, не исчезающая при надавливании. У грудных детей отмечается напряженность или набухание большого родничка. Характерна так называемая «менингиальная поза»: больной лежит на боку с запрокинутой назад головой и ногами, приведенными к животу. Заболевание быстро прогрессирует и может закончиться летальным исходом.
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Осторожно, жар!

Страшная угроза

Поскольку менингит за считаные часы может привести к смерти, маленькому пациенту как можно раньше требуется госпитализация. Но, увы, даже вовремя начатое необходимое лечение спасает не всегда, особенно если заболел ребёнок до 1 года. Менингококковая инфекция опасна и осложнениями. Она тромбирует сосуды, отчего в конечностях могут возникать участки некроза (омертвения) тканей. Поэтому среди возможных последствий – ампутация конечностей. Перенесённый менингит может негативно повлиять и на многие психические функции (память, например), а также привести к параличам и парезам. Инфекция чревата снижением или потерей слуха и зрения, развитием эпилепсии, снижением интеллекта и задержкой психического и моторного развития у детей. 


 Меры профилактики менингококковой инфекции:
— в случае появления первых симптомов: повышения температуры тела до  40-410С, сильной головной боли необходимо (особенно у детей до 2-х лет) срочно вызвать «скорую помощь» и быстро доставить больного в больницу. Несвоевременное обращение к врачу и поздно начатое лечение, а в данном случае речь идет не о сутках, а о часах от начала заболевания, может стоить больному жизни. Чем раньше будет оказана квалифицированная медицинская помощь, тем быстрее и эффективнее будут результаты выздоровления;

— до приезда «скорой» необходимо изолировать больного, выделить ему индивидуальную посуду и средства личной гигиены, обеспечить больному абсолютный покой и хороший уход;

— необходимо своевременно выявлять и лечить всех лиц в семье с хроническими заболеваниями верхних дыхательных путей;

— родителям ребенка при появлении у них первых признаков простудных заболеваний необходимо пользоваться медицинскими масками;

— рекомендуется гулять с ребенком только на открытом воздухе; избегать поездок в общественном транспорте, длительного нахождения в помещениях, где имеется большое скопление людей (магазины, рынки, парикмахерские и т.д.);

— поскольку возбудитель неустойчив во внешней среде, актуальными являются режимы проветривания, влажной уборки, использование бактерицидных ламп для обеззараживания воздуха;

— полноценное и сбалансированное питание, обогащенное витаминами и микроэлементами поможет справиться с инфекцией;

— занятие спортом, закаливание – все это повышает защитные силы организма.

Помните! Что при малейших подобных симптомах заболевания надо быстро вызвать врача.
Спасительный укол

 Поскольку возбудителями менингита могут быть не только менингококки, но и другие бактерии, родителям следует подумать и о возможности привить детей имеющейся в нашей стране вакциной против гемофильной инфекции (ХИБ) и вакциной против пневмококковой инфекции (синфлорикс), которые в 2014 году были введены в Национальный календарь прививок.
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