Эпидситуация по клещевым инфекциям в Кореличском районе
За истекший период мая за медицинской помощью в организации здравоохранения района обратился 3 человека (дети) по поводу покусов клещами  один случай  произошел в аг. Луки,  г.п. Кореличи,д. Дуброво.
Специалистами Кореличского ЦГЭ в мае месяце проведено  энтомологическое обследование территорий пляжа официальная зона отдыха (оз. Юбилейное»), стадион «Юность», сквер по ул. 8 Марта, парковая зона от р. Рутка до озера Юбилейное на наличие иксодовых клещей. 
В ходе проведения энтомологического  обследования парка в г.п. Кореличи от реки Рутка до озера «Юбилейное» выявлены клещей рода Dermacentor, что составляет 8 экземпляров на флаго/километр, что является выше нормы (не более 0,5 экз. на флаго/км согласно п. 16 Санитарных норм и правил «Требования к организации и  проведению санитарно-  противоэпидемических мероприятий, направленных  на профилактику заболеваний, передаваемых  иксодовыми клещами», утвержденных  Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь 07.12.2012 №192.)
При обследовании зоны отдыха на оз. «Юбилейное» в районе надворного туалета численность клещей рода Dermacentor составило  6 экземпляра на флаго/километр.

По результатам энтомологического обследования в  адрес РУПЖКХ направлена информационное письмо по проведению покоса сорной растительности и изыскать возможность выделения финансовых средств на проведение акарицидной обработки, так как  данный участок является  зоной высокого риска  инфицирования населения клещевыми инфекциями.    

Рекомендуем гражданам проводить на своем частном подворье, дачном участке проводить мероприятия по борьбе с мышевидными грызунами (переносчиками клещей), содержать территории  в чистоте и порядке, своевременно убирать бытовой мусор, скашивать траву, которая создает влажность и оптимальные условия для обитания клещей.
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