


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
 
          Продукт полуфабрикат из мяса птицы быстрого приготовления кусковой бескостный замороженный «Шаурма классическая». Дата изготовления 10.02.2021, срок годности и условия хранения: при температуре не выше минус 10о С – 30 суток, при температуре не выше минус 18о С – 3 месяца. Изготовитель: производственное унитарное предприятие «Маранита», Республика Беларусь, г.Минск, ул.Тимирязевпа, 129/1. Адрес места осуществления деятельности по изготовлению продукции: Республика Беларусь, Минская область, Минский район,  аг. Юзуфово, пер.Первомайский,1.  Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: в 25 г продукта обнаружена  Salmonella Enteriridis.

       Бульон-приправа «Ароматика Универсальная». Дата изготовления 10.06.2020, срок годности до 10.06.2022; масса нетто 90 г, ШК 8410300234227. Изготовитель: ООО «ЮРОЙ ФУДС ГБ», Россия, 606440, Нижегородская область, г. Бор, ул. Кольцова, д.20, корпус 7. Поставщик на территорию Республики Беларусь: ООО «Тибетрей», 220125, г.Минск, ул.Уручская, дом 11А, ком.43. Не соответствует   установленным требованиям по микробиологическим показателям: обнаружены «плесени» 25×101 КОЕ/г при норме не более 100 КОЕ/г.       
          

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




