Типичные нарушения по организации питания в  учреждениях  образования за 6 месяцев 2022 года
Государственное учреждение «Кореличский районный  центр гигиены и эпидемиологии» в соответствии с пунктом 3 Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь», Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства»,       Специфических  санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации учреждений образования утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 07.08.2019 № 525 информирует о типичных нарушениях санитарно-эпидемиологических требований   при организации питания в учреждениях  образования Кореличского района  выявленных в ходе надзорных мероприятий за 6 месяцев 2022 года.
Специалистами ЦГЭ было проведено 22 обследования   объектов питания учреждений образования. В 15случаях   были выявлены нарушения санитарно-эпидемиологических требований, что составляет 68,2 % от общего количества обследований. Наиболее часто встречаются такие нарушения как:             	нарушения в части материально-технического обеспечения установлено  у 45,5% случаев, что является нарушением  пункта 29 Специфических  санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации учреждений образования утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 07.08.2019 № 525;
нарушение условий хранения и реализации пищевой продукции, обеспечивающих предотвращение ее порчи и защиту от загрязняющих веществ установлено в 32% случаев, что является нарушением  пункта 40 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7;
нарушения соблюдения  технологии приготовления блюд установлено в 4,5% случаев, что является нарушением  пункта 156 Специфических  санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации учреждений образования утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 07.08.2019 № 525;
нарушения по несоответствию  ежедневных рационов питания  санитарно-эпидемиологическим требованиям по ассортименту блюд установлено  в 4,5% случаев, что является нарушением  пункта 147 Специфических  санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации учреждений образования утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 07.08.2019 № 525;
нарушения в организации проведения  производственного контроля  установлены в 9,0% случаев, что является нарушением 129 Специфических  санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации учреждений образования утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 07.08.2019 № 525;
нарушения  по несоблюдению  санитарно-противоэпидемического режима  установлены  в  36,3% случаев, пункта 3 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7.
По результатам мониторингов в адрес субъектов хозяйствования направлено 21 рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков). Подготовлено 3 информации в адрес  начальника управления образования и заместителя председателя Кореличского  райисполкома, 1 информация начальнику Главного  управления образования  Гродненского облисполкома. Выявленные нарушения устранены в установленные срок, меры административной   ответственности не применялись.
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