                                         Пора браться за метлы
При проведении  мониторинга на    территории  населенных пунктов и объектов Лукского сельского Совета  было установлено, что  пора браться за метлы, так как  типичными нарушениями является  несвоевременная уборка опавшей листвы.
В агрогородке  Луки  на землях общего пользования, за  памятником,  образована  мини-свалка из   веток и  сучьев деревьев, территория  не убрана от  опавшей листвы.
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Пора  приложить руки к наведению порядка на земле и работникам КСУП «Луки-Агро», так как прилегающая территория к  зданию бани утопает в опавшей листве.
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Аналогичная картина и  в сквере возле детского сада, где также не приняты меры по уборке опавшей листвы.
Хотя время косьбы ушло, однако нужно нанести последний штрих  и  провести  покос сорной растительности и травы на землях общего пользования, по ул. Школьная  через дорогу от школы.
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д. Вышкаво на кладбище  было установлено, что площадка для сбора ритуальных отходов переполнена. 
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По результатам мониторинга  субъектам подготовлены и направлены  рекомендации об устранении нарушений. В случае невыполнения рекомендаций в установленные сроки ответственные лица могут быть привлечены к мерам административной ответственности, так как наведение и поддержание порядка на земле- это общее дело!
Помощник врача – гигиениста                                 Шишкина И.М.
