
 Типичные нарушения

Государственное учреждение «Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует, что за 11 месяцев 2022 года специалистами ЦГЭ было проведено 178 обследований торговых объектов и объектов общественного питания. В 139 случаях были выявлены нарушения санитарно-эпидемиологических требований, что составляет 78,01%  от общего количества обследований. Наиболее часто встречаются такие нарушения как:  
неудовлетворительное санитарное состояние торгового, технологического ,холодильного оборудования установлено в 25,8% случаев;
неудовлетворительное санитарное состояние помещений установлено в 4,5% случаев;
нарушение условий хранения и реализации пищевой продукции, обеспечивающих предотвращение ее порчи и защиту от загрязняющих веществ установлено в 3,9 % случаев;
обращение (реализация) пищевой продукции без наличия маркировки (с информацией, наносимой в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза, Евразийского экономического союза) установлено в 6,2% случаев;
обращение (реализация) продукции с истекшим сроком годности установлено в 11,8% случаев;
обращение (реализация) товара без документов,  обеспечивающих прослеживаемость  и подтверждающих качество и безопасность установлено в 2,25% случаев.
По результатам мониторингов в адрес субъектов хозяйствования направлено 119 рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков). Вынесено 34 предписания об изъятии из обращения продукции, общим весом 316,323  кг и 24,72 л.  Привлечено к административной ответственности 5 юридических лиц,16 физических лиц.
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