  В рамках проекта "Твори свое здоровье сам" на базе ГУО "СШ №1 г. п. Кореличи" состоялась встреча учащихся 10 класса с инструктором - валеологом Кореличского районного ЦГЭ Волосевич Л. В. На тему «Профилактика табакокурения. Здоровый образ жизни»
Многие люди начинают свое оздоровление с отказа от курения, которое считается одной из самых опасных привычек современного человека. Недаром медики считают, что с курением непосредственно связаны самые серьезные болезни сердца, сосудов, легких. Курильщик вдыхает не все вредные вещества, находящиеся в табачном дыме, - около половины достается тем, кто находится рядом с ними. Курение является частой причиной возникновения опухолей полости рта, гортани, бронхов и легких.  Постоянное и длительное курение приводит к преждевременному старению. Нарушение питания тканей кислородом, спазм мелких сосудов делают характерной внешность курильщика, а изменение слизистых оболочек дыхательных путей влияет на его голос.
Причиной упадка сил весной может быть слишком легкий завтрак. Хлопья с молоком, стаканчик обезжиренного йогурта или чашка кофе не обеспечат полноценным зарядом энергии. Организму не безразлично, откуда черпать биологическое горючее. Легче всего сгорают жиры, затем организм переключается на сахар и фруктозу, после чего в ход идут сложные углеводы— крахмалы, и белки. Об этом и о многом другом узнали учащиеся на уроке здоровья.
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