Сезон респираторных заболеваний: как защитить себя и своих близких?

     Острые респираторные вирусные инфекции - это группа заболеваний, вызванных проникающими в организм человека вирусами (чаще всего - через дыхательные пути). Повышение температуры, кашель, насморк - эти симптомы являются самыми распространенными проявлениями подобных недугов. Грипп также относится к числу вирусных инфекций
Вирусы могут поразить человека в любое время года, и все же для данной группы заболеваний характерна ярко выраженная сезонность. Так, риск заразиться гриппом и другими ОРВИ заметно возрастает осенью и зимой. Именно в этот период особую актуальность приобретает соблюдение мер предосторожности. Как правило, профилактика включает в себя целый комплекс мероприятий, который направлен на то, чтобы максимально снизить риск заражения.
Профилактика гриппа и ОРВИ важна как для взрослых, так и для детей. Но в целом все основные меры универсальны и не зависят от возраста. При этом важно помнить, что дети в среднем чаще болеют различными вирусными инфекциями, чем взрослые (особенно если ходят в детский сад и в школу).

При этом ребенку бывает достаточно сложно объяснить всю важность соблюдения мер профилактики (например, опасность грязных рук). А значит, основную часть заботы о здоровье маленьких граждан должны взять на себя их родители. К примеру, в сезон ОРВИ родителям младенцев стоит сократить до минимума количество приходящих в дом гостей.
Как защитить себя от гриппа и ОРВИ
Все популярные методы профилактики вирусных инфекций можно разделить на две большие группы - специфические и неспецифические.

Специфическая профилактика

К специфической профилактике гриппа и ОРВИ относится, прежде всего, вакцинация. Даже при том, что вакцинация от гриппа не дает стопроцентной гарантии того, что привитый человек не заразится, доказано, что это заметно облегчает течение болезни, а также помогает предотвратить развитие опасных осложнений. Вакцинация показана прежде всего, гражданам из основных групп риска (в их число входят пожилые люди, маленькие дети, пациенты с хроническими заболеваниями и те, у кого в силу различных причин ослаблен иммунитет). Помимо этого прививки рекомендуется сделать гражданам, которые по долгу службы вынуждены ежедневно общаться с большим количеством людей (например, продавцы, учителя, врачи и так далее)

Неспецифическая профилактика

Помимо вакцинации существуют еще методы и так называемой неспецифической профилактики. Это и использование в качестве превентивной меры некоторых медпрепаратов (например, для укрепления иммунитета), и соблюдение элементарных правил гигиены, и применение средств индивидуальной защиты, и так далее.
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