


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
 
Абрикос сушеный (курага), 2 сорт, дата изготовления 01.01.2021, дата упаковывания 03.02.2021, конечный срок 01.01.2022. ШК 4810948008541. Изготовитель: Фермерское хозяйство «SIROJIDDIN AGRO FRUITS», Республика Узбекистан, Самаркандская область, Ургутский район, село Карабулок. Импортер в Республику Беларусь и упаковщик: Частное предприятие «Шалу»,Минская область, минский район, Щомыслицкий с/с, аг.Озерцо, ул.Центральная, д.35А, пом.25.  Адрес места осуществления деятельности по упаковыванию продукции: Минская обл., Пуховичский район, Руденский поселковый совет,1. Не соответствует установленным требованиям по органолептическим показателям: внешний вид с нарушением целостности плода, с поврежденной кожицей, слипающиеся при сжатии, имеется комкование полуфабриката, неустроняемое при незначительном воздействии.

Изюм «Малаяр», сорт В, партия ВА/335, дата зготовления:19.09.2020, срок годности до 19.09.2021. Изготовитель: BHANDARI AGRO ROCESSING INDUSTRIES, Индия. Импортер в Республику Беларусь: ОАО «Белхим», Минская область, Дзержинский район, 222750, Фанипольский с/с, 19. Не соответствует установленным требованиям по органолептическим показателям: наличие постороннего привкуса и запаха.
       

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




