


О запрете ввоза  и обращения

Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что Госстандартом запрещен ввоз и обращение на территории Республики Беларусь продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов Таможенного союза: 
 
Яблочный нектар осветленный с подсластителями, дата изготовления 26.05.2021, годен до 26.05.2021; апельсиновый нектар с подсластителями, дата изготовления 27.05.2021, годен до 27.05.2021; мультифруктовый нектар с подсластителями, дата изготовления 20.07.2020, годен до 20.07.2021, в асептических пакетах из комбинированных материалов, объем 1л, изготовитель: ООО «Ширококарамышский консервный завод -2001», , Российская Федерация, Саратовская область, Лысогорский район, с.Широкий Карамыш (поставщик в Республику Беларусь: ООО «Висфонс» г.Гомель). Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности: при производстве данной продукции применялись заявленные изготовителем в маркировке сахар и подсластитель «Аспасвит» (аспартам, сахаринат натрия, ацесульфат калия), недопустимый для применения при производстве продукции с добавленными сахарами.

Напиток сокосодержащий мультифруктовый с подсластителем, изготовлен и упакован 18.11.2020 , годен до 18.11.2021, напиток сокосодержащий абрикосовый с подсластителем, изготовлен и упакован 10.11.2020, годен до 10.11.2021, напиток сокособержащий виноградный с подсластителем, изготовлен и упакован 13.10.2020, годен до 13.10.2021, напиток сокосодержащий персиковый с подсластителем, изготовлен и упакован 09.11.2020, годен до 09.11.2021, напиток сокосодержащий яблочный с подсластителем, изготовлен и упакован 09.11.2020, годен до 09.11.2021, в потребительской таре из комбинированных материалов, объем 0,2 л. Изготовитель: ООО «Компания «Фруктолайн», Российская Федерация, г.Москва; адрес производства: Российская Федерация, г.Курган (импортер в Республику  Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «БерталСервис», г.Минск). Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности: при производстве продукции применялся заявленный изготовителем в маркировке подсластитель – сукралоза совместно с сахаром, при отсутствии сведений о пониженной энергетической ценности (калорийности) продукции.

Жевательный мармелад АРБУЗ «HARIBO», в полипропиленовом пакете, масса нетто 1000г, дата изготовления и упаковывания 13.03.2020, годен до 13.06.2021, изготовитель: «Pamir Giga San A.S», Турция (поставщик на территорию Республики Беларусь: ОДО «Мостра-групп»,г.Минск). Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности: при производстве продукции применялись, заявленные изготовителем в маркировке подсластитель – сорбит совместно с сахаром, при отсутствии сведений о пониженной энергетической ценности (калорийности) продукта. 

Конфеты жевательные SARVAN FRUITAFFY, в индивидуальной упаковке из полимерных материалов, в групповой упаковке массой нетто 1,0 кг, дата  изготовления 01.04.2020, годен до 01.04.2022, изготовитель: Sarvan Sekerleme Gida San. Ve Ti. Ltd.Sti», Турция (поставщик в Республику Беларусь: ООО «Вельми смачна», Минск). Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности и маркировке, в части предоставления достоверной информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность детей.
Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




