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     О выявлении продукции, не соответствующей гигиеническим требованиям
В целях обеспечения  санитарно-эпидемического благополучия населении и недопущения  к обращению продукции,  представляющей потенциальную  опасность для здоровья людей,  санитарно-эпидемиологической службой Республики Беларусь продолжаются мероприятия технического (технологического, поверочного) характера по отбору проб и образцов непродовольственных товаров,  находящейся в реализации.
        Государственное учреждение «Кореличский  районный центр гигиены, и эпидемиологии» сообщает, что в соответствии с письмом  государственного учреждения  «Гродненский областной центр гигиены эпидемиологии и общественного здоровья» от 13.03.2023 №03-05-08-20/1545, по результатам испытаний выявлены непродовольственные товары, не соответствующие требованиям санитарно-эпидемического законодательства. Предписаниями Заместителя Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов  от 27.02.2023 № 06-11123/137, № 06-11-123/140, № 06-11-123/141 «О запрете ввоза и обращения опасной продукции, прекращении действия на территории  Республики Беларусь, документа об оценке соответствия, об изъятии (отзыве из обращения) продукции» прекращен ввоз и обращение: 
     игрушка - СИНТЕЗАТОР, 37 КЛАВИШ артикул HL-3718FM, для детей от 3-х лет и старше, изготовитель «Shantou Yisheng Trading Co., Ltd» (Китай), импортёр (поставщик) в Республику Беларусь СООО «Волшебный остров» (УНП 690455676, Минская область), не соответствует требованиям технического регламента Таможенного союза TP ТС 008/2011 «О безопасности игрушек» (пункта 3.2 статьи 4, пункта 3.1 приложения 2) по показателю гигиенической безопасности «эквивалентный уровень звука» (при норме не более 75 дБА для игрушек, предназначенных для игры на открытом воздухе, показатель составил 79 дБА);
самокат FAVOR1T артикул SOOO22-OR, артикул 4105-RD, для детей старше 3 лет, производитель «GUANGDONG AUSINI TOYS INDUSTRY CO., LTD» (Китай), импортер в Республику Беларусь ООО «ВелоТойс» (УНП 192673469, г. Минск), не соответствует требованиям технического регламента Таможенного союза TP ТС 008/2011 «О безопасности игрушек» (пункта 3.2 статьи 4), ГОСТ EN 71-1-2014 «Игрушки. Требования безопасности. Часть I. Механические и физические свойства» (пунктов 4.15.5.6, 4.15.5.7) по безопасности - не обеспечивается отсутствие риска, обусловленного конструкцией самоката:
диаметр ручек управления при норме не менее 40 мм составил: для самоката FAVORJT» артикул SOOO22-OR - 37,24 мм правой ручки управления и 37,14 мм левой ручки управления; для самоката FAVORIT артикул 4105-RD - 37,54 мм правой ручки управления и 36,82 мм левой ручки управления;
диаметр передних колес самокатов при норме не менее 120 мм составил: для самоката FAVORIT артикул S00022-OR - 108,88 мм правого переднего колеса и 108,70 мм левого переднего колеса;
погремушка артикул HL2022-79; набор погремушек артикул BM6005-I, для детей от 6 месяцев, изготовитель «QUBAOLOON IMPORT- EXPORT TRADING CO., LTD» (Китай), импортер в Республику Беларусь частное предприятие «Непоседа» (г. Гродно), не соответствует требованиям технического регламента Таможенного союза TP ТС 008/2011 «О безопасности игрушек» (пункта 3.2 статьи 4) по безопасности: наличие недопустимого поверхностного окрашивания и росписи игрушек- погремушек, контактирующих со ртом ребенка;
игрушка «Танк» артикул 5936В, для детей от 3 лет и старше; игрушка «Утенрк на батарейках» артикул YJ-3004, для детей от 3 лет и старше.
Изготовитель «QUBAOLOON IMPORT-EXPORT TRADING CO., LTD» (Китай), импортер в Республику Беларусь частное предприятие «Непоседа» (г. Гродно), не соответствует требованиям технического регламента Таможенного союза TP ТС 008/2011 «О безопасности игрушек» (пункта 3.2 статьи 4, п. 3.1 приложения 2) по показателям гигиенической безопасности:
показатель «эквивалентный уровень звука» игрушек при норме не более 65 дБА для игрушек, предназначенных для детей от 3 до 6 лет, составил 76 дБА для игрушек «Танк» и «Утенок на батарейках»;
показатель «максимальный уровень звука» игрушек при норме не более 75 дБ А для игрушек, предназначенных для детей от 3 до 6 лет, составил: для игрушки танк артикул 5936В - 78 дБА; для игрушки утенок на батарейках артикул YJ-3004 - 79 дБ А.
Сведения об опасной продукции и прекращении действия документов о подтверждении соответствия на территории Республики Беларусь размещены на официальном сайте Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь (https://gosstandart.gov.by): Информационный ресурс «Опасная продукция».
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