Исследования иксодовых клещей
Государственное учреждение «Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии», согласно информации Гродненского областного ЦГЭОЗ от 30.06.2022 No 05-08-20/4159 «Об изменении цены на исследование иксодовых клещей», доводит до Вашего сведения порядок исследования
иксодовых клещей методом ПЦР на наличие возбудителей клещевых инфекций (клещевого энцефалита, болезни Лайма, анаплазмоза и эрлихиоза)с целью информирования населения при обращении за медицинской помощью по поводу покусов клещами. Стоимость исследования для граждан Республики Беларусь – 35,00 рублей, для иностранных граждан – 63,80 рублей. Исследование клещей проводится в Гродненском областном центре гигиены и эпидемиологии по адресу: г. Гродно, ул. Космонавтов, 58/1,лаборатория ЛВИД ВИЧ/СПИД и ООИ.

Прием клещей для анализа осуществляется ежедневно, с 8.50– 12.00, кроме воскресенья и праздничных дней, (технический перерыв с 10.00 – 10.30).
Телефон для справок - (80152) 69-05-72. Выдача результатов: понедельник – пятница, с 15.00 - 16. 00, суббота, воскресенье – выходной.

Для проведения исследования необходимо предоставить материал (клеща, снятого с пострадавшего), документы об оплате и заполнить заявление (договор), направление на исследование. Выдача результатов проводится в течение 5 рабочих дней после доставки клеща в лабораторию при исследовании методом ПЦР.
[bookmark: _GoBack]При наличии у пострадавшего медицинских противопоказаний к приему лекарственных средств, исследования клещей по направлению организации здравоохранения (в соответствии с Алгоритмом действия медицинских работников при обращении пациента по поводу укуса клеща,утвержденным приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 19.04.2016 г. No 338), инвалидам, ветеранам ВОВ, участникам последствий аварии на Чернобыльской АЭС (приказ Гродненского областного ЦГЭ ОЗ от 10.05.2018 № 91) проводятся на бесплатной основеметодом люминисцентной микроскопии только на наличие возбудителей клещевого боррелиоза.

Внимание!
Одной из мер профилактики является проведение вакцинации противклещевого энцефалита. Прививки проводятся на платной основе в районной поликлинике УЗ «Кореличская ЦРБ».
Всем желающим провести акарицидную (противоклещевую) обработкусобственного участка, следует обратиться в Кореличский районный ЦГЭ по
адресу: г. п. Кореличи, ул. 8 Марта,50 контактный телефон 7-10-95.

                                                                                                Помощник энтомолога Шишкина И.М.
