Корь. Простыми словами о важном.
Эпидемиологическая ситуация по кори в мире остается напряженной. 
За 11 месяцев 2023 года в 42 странах Европейского региона зарегистрировано более 30 тыс. случаев кори – рост заболеваемости более, чем в 30 раз. Наибольшее количество заболевших в Казахстане (13 677), Российской Федерации (10 710), Кыргызстане (5 452), Турции (4 584), Азербайджане (3 316), Румынии (1 714), Узбекистане (1 026). 
По данным на 19 февраля 2024 года в Республике Беларусь зарегистрировано 188 подтвержденных случаев заболевания корью. Регистрируются очаги, как с единичными случаями, так и с локальным распространением вируса.
В начале февраля  в Кореличском районе зарегистрирован  завозной из Казахстана случай кори. На сегодняшний день среди лиц, бывших в  контакте с заболевшим выявлено 4 случая заболевания.
Корь – одна из самых заразных вирусных болезней в мире, которой болеют исключительно люди!
 Путь передачи - воздушно-капельный. Вирус кори попадает в окружающую среду при дыхании, кашле или чихании заболевшего человека. После попадания в организм вирусу необходимо время, чтобы «освоиться» и начать размножаться, обычно на это уходит около 9-11 дней, но может потребоваться и 21 день, после чего и проявляются первые симптомы заболевания.
Вирус обладает высокой летучестью, с потоками воздуха способен распространяться через коридоры, вентиляционные шахты в соседние комнаты и квартиры. Свою заразность во внешней среде вирус кори сохраняет до 2 часов, поэтому отсутствие прямого контакта с заболевшим человеком не гарантирует безопасность.
Симптомы заболевания в начале схожи с обычной острой респираторной инфекцией: сухой кашель, высокая температура, насморк, покраснение глаз и слезотечение (конъюнктивит).
Затем поэтапно в течение 3-4 дней появляется сыпь, сначала за ушами, на лице, туловище, затем на верхних и нижних конечностях. Заболевший корью является источником инфекции  за 4 дня до появления сыпи и в течение 4-х дней после.
Заболевание может протекать в стертой форме. Более того, корь ослабляет иммунную систему и может протекать с осложнениями такими, как бронхит, пневмония, отит, энцефалит.	
Специфического лечения кори нет. 


Вакцинация – единственный безопасный и эффективный способ профилактики кори.
В Республике Беларусь вакцинация против кори включена в Национальный календарь профилактических прививок, одновременно с вакцинацией против эпидемического паротита и краснухи. Вакцинации подлежат дети в возрасте 1 год и 6 лет. 
Если же по какой либо причине ребенок не был привит в положенный срок, его можно вакцинировать по индивидуальной схеме.
Кроме того, для населения доступна вакцинация по эпидемическим показаниям, которая проводится в первые дни с момента контакта с заболевшим.
	Лица, не болевшие и не привитые против кори практически в 100% рискуют заразиться после контакта с больным. 
В случае заболевания не следует заниматься самолечением! 
Необходимо:
обратиться за медицинской помощью (вызывать врача на дом, это позволит снизить риск распространения инфекции);
соблюдать ограничительные мероприятия (оставаться дома);
соблюдать респираторный этикет.
Ваше здоровье в ваших руках! Будьте здоровы!




Заведующая санитарно-эпидемиологическим отделом Кореличского районного ЦГЭ Бузюк В.М.
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