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На территории Республики Беларусь с 10.03.2025 по 16.03.2025 проводится республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!».
Цель акции — вовлечь широкие слои населения в оказание помощи содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье с применением мер индивидуальной профилактики правонарушений.
Основные усилия необходимо сосредоточить на:
· принятии системных мер индивидуальной профилактики правонарушений, мер превентивного воздействия к гражданам, совершающим домашнее насилие;
· привлечении максимального количества заинтересованных к разрешению проблем, связанных с домашним насилием, оказании квалифицированной помощи пострадавшим;
· оказании содействия в трудоустройстве неработающим лицам, совершившим домашнее насилие и пострадавшим от него;
· принятии мер по максимальному охвату наркологической помощью граждан, которые два и более раза привлекались к административной ответственности в состоянии алкогольного опьянения, в т.ч. за домашнее насилие;
· разъяснении положений законодательства по предупреждению домашнего насилия.
Человек, пострадавший от домашнего насилия, зачастую не знает, куда идти и где искать защиту, считает, что ситуация безвыходная.
КУДА МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ:
· Отдел внутренних дел Кореличского райисполкома по номеру 102 или по тел. 8 (01596) 21442.
· ГУ «Центр социального обслуживания населения Кореличского района» по тел. 80159671198 – директор, 80159670378 – психолог.
· 
НЕ ОСТАВАЙТЕСЬ БЕЗУЧАСТНЫМИ!
· [bookmark: _GoBack]
Если Вам известно о подобных случаях в семьях Ваших соседей либо знакомых – сообщите в соответствующие органы. Возможно, этим Вы сохраните чьё-то здоровье или жизнь.
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